
Prilog 2. Ciljevi Strategije Europske unije o bioraznolikosti do 2020.  

VIZIJA 2020 

Do 2050., bioraznolikost Europske unije i usluge ekosustava koje pruža, njeni prirodni kapital su zaštićene, 

vrednovane i pravilno obnovljene za istinsku vrijednost bioraznolikosti i za njihov neophodan doprinos dobrobiti 

ljudi i ekonomski prosperitet, tako da su izbjegnute katastrofalne promjene uzrokovane gubitkom 

bioraznolikosti.  

TARGET 2020 

Zadržati gubitak bioraznolikosti i degradaciju usluga ekosustava u EU do 2020 i obnoviti ih toliko brzo koliko je 

moguće, čime se ubrzava doprinos EU za otklanjanje globalnog gubitka bioraznolikosti.  

Po prvi puta stavlja se naglasak na usluge ekosustava i hitnu potrebu da se očuvaju i obnove njihove koristi i za 

prirodu i ljudsku zajednicu.  

E 1  Poboljšati EU zakonodavstvo odnosno u potpunosti implementirati Direktivu 

o pticama i Direktivu o staništima 

Zaustaviti pogoršanje u statusu svih vrsta i staništa obuhvaćenih EU legislativom i postići 

značajan i mjerljiv napredak u njihovom statusu do 2020., u usporedbi s trenutnom procjenom. 

- 100% više procijenjenih staništa i 50% više procijenjenih vrsta pod Direktivom o staništima 

pokazuju poboljšani status zaštite. 

- 50% više vrsta procijenjenih Direktivom o pticama pokazuju siguran i poboljšan status. 

a Završiti proglašenje Natura 2000 mreže i osigurati učinkovito upravljanje. 

b Osigurati adekvatno financiranje Natura 2000 područja. 

c Povećati svijest dionika i uključiti ih kako bi se poboljšala primjena. 

d Poboljšati i usmjeriti monitoring i izvješćivanje. 

E 2  Održavati i poboljšati ekosustave i njihove usluge 

 

Do 2020., ekosustavi i njihove usluge su održani i poboljšani stvaranjem zelene infrastrukture i vraćeno je 

najmanje 15% degradiranih ekosustava. 

a Poboljšati znanje o ekosustavima i njihovim uslugama u EU. 

b Postaviti prioritete za obnovu i promovirati korištenje zelene infrastrukture. 

c Zaustaviti gubitak bioraznolikosti i usluga ekosustava. 

E 3  Povećati doprinos poljoprivrede i šumarstva održavanju i povećanju 

bioraznolikosti 

 
Poljoprivreda: Do 2020. povećati poljoprivredna područja na travnjacima, obradivim površinama i trajnim 

nasadima koja su zahvaćena mjerama usmjerenim na očuvanje bioraznolikosti pod CAP (Common Agricultural 

Policy) kako bi se osigurala zaštita i dovelo do mjerljivog poboljšanja bioraznolikosti i statusa zaštite vrsta i 

staništa koja ovise ili su pod utjecajem poljoprivrednih aktivnosti i u osiguravanju usluga ekosustava u usporedbi 

s polazišnim stanjem iz 2010. godine, doprinoseći tako poboljšanju održivog upravljanja. 



 

Šumarstvo: Do 2020., planovi gospodarenja šumama ili ekvivalentni instrumenti u skladu s održivim 

gospodarenjem šumama su doneseni za sve šume u vlasništvu države i za šume iznad određene veličine 

(definirati će se od država članica ili regija te predstaviti u njihovim programima ruralnog razvoja) tako da 

iskoriste fondove unutar EU ruralne razvojne politike kako bi se doprinijelo mjerljivom napretku u statusu zaštite 

vrsta i staništa koja ovise ili su pod utjecajem provođenja aktivnosti gospodarenja šumama  i u osiguravanju 

povezanih usluga ekosustava u usporedbi s polazišnim stanjem iz 2010. godine. 

a Povećati direktno plaćanje za okolišna dobra u EU poljoprivrednoj politici. 

b Bolje usmjeren ruralni razvoj ka zaštiti bioraznolikosti. 

c Očuvati EU poljoprivrednu genetsku raznolikost. 

d Ohrabriti vlasnike šuma da zaštite i unaprijede bioraznolikost šuma. 

e Integrirati mjere zaštite bioraznolikosti u planove gospodarenja šumama. 

E 4  Osigurati održivo korištenje ribljih resursa 

 
Postići maksimalno dopušteni održivi ulov do 2015. Postići starosnu strukturu populacije koja je indikativna za 

zdravi riblji fond, gospodarskim ribolovom bez značajnog povratnog utjecaja na vrste i ekosustave, kao 

doprinose u postizanju dobrog stanja okoliša do 2020., prema Okvirnoj direktivi o morskoj strategiji (Marine 

Strategy Framework Directive). 

a Poboljšati gospodarenje ribolovnim fondom. 

b Eliminirati nepovoljne utjecaje na riblji fond, vrste, staništa i ekosustave. 

E 5  Boriti se s invazivnim stranim vrstama 

 
Do 2020, invazivne strane vrste i putovi njihova unosa su identificirani i prioritizirani, prioritetne vrste su 

kontrolirane i/ili uklonjene i putovi unosa su upravljani kako bi se spriječilo unošenje i uspostavljanje populacija 

novih invazivnih stranih vrsta. 

a Ojačati EU režime za zdravlje biljaka i životinja (fitosanitarni i veterinarsko-sanitarni propisi). 

b Uspostaviti namjenski zakonodavni instrument za invazivne strane vrste. 

E 6  Pomoći u sprječavanju gubitka bioraznolikosti na globalnoj razini 

Do 2020, EU pojačava svoj doprinos za otklanjanje globalnog gubitka bioraznolikosti. 

a Smanjiti indirektne pokretače gubitka bioraznolikosti  

b Mobilizirati dodatna sredstva za zaštitu globalne bioraznolikosti. 

c 

»Biodiversity proof«  - EU razvojna suradnja. 

Minimizirati negativne utjecaje. 

d 
Regulirati pristup genetičkim izvorima i osigurati poštenu i pravičnu korist koje proizlaze iz 

njihova korištenja. 

 


